



**БОЯРЫШНИКА НАСТОЙКА
(CRATEGI TINCTURA)**

ЛИСТОК-ВКЛАДЫШ. ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПАЦИЕНТА

Состав лекарственного средства:

действующее вещество: 1 флакон содержит настойки боярышника плодов (1:10) – 50 мл;
вспомогательное вещество: этанол 70% .

Лекарственная форма. Настойка.

Прозрачная жидкость от желтовато-красного до красно-коричневого цвета, горьковатого вкуса, со слабым ароматным запахом; допускается образование осадка при хранении.

Фармакотерапевтическая группа.

Прочие лекарственные средства, применяемые при заболеваниях сердца.
Код АТС C01E B04.

Фармакологические свойства.

Биологически активные вещества, содержащиеся в плодах боярышника (флавоноиды, холин, ацетилхолин, дубильные вещества, фитостерины, тритерпеновые кислоты) оказывают умеренное кардиотоническое, гипотензивное и спазмолитическое действие, урежают частоту сердечных сокращений, улучшают коронарное кровообращение.

Показания к применению.

В комплексной терапии функциональных нарушений сердечно-сосудистой деятельности.

Противопоказания.

Индивидуальная непереносимость компонентов препарата. Детский возраст до 12 лет. Беременность, период кормления грудью.
С осторожностью: заболевания печени, алкоголизм, эпилепсия, черепно-мозговая травма и другие заболевания головного мозга со снижением судорожного порога.

Надлежащие меры безопасности при применении.

Боярышника настойку не рекомендуется принимать во время еды, чтобы избежать взаимодействия с компонентами пищи.

Перед приемом лекарственного средства необходима консультация врача для точной диагностики заболевания. Во время лечения необходим контроль артериального давления и ЭКГ-мониторирование.

Если во время лечения симптомы сохраняются или происходит ухудшение состояния, развиваются отеки нижних конечностей, необходимо обратиться к врачу. Необходима немедленная медицинская помощь при возникновении боли в области сердца с иррадиацией в руку, верхнюю часть живота, шею, или в случае развития дыхательной недостаточности (например одышка).

Данное лекарственное средство содержит 70 % этанола, то есть 362.7 мг на разовую дозу (20 капель), эквивалентную 7 мл пива, 2.9 мл вина.

Особые предостережения.

Применение в период беременности или кормления грудью.

Поскольку в составе препарата содержится этанол, настойку не рекомендуется применять женщинам в период беременности и кормления грудью.

Способность влиять на скорость реакции при управлении автотранспортом или работе с другими механизмами.

Лекарственное средство содержит этиловый спирт! В период лечения необходимо

отказаться от вождения автотранспорта и занятия другими потенциально опасными видами деятельности, требующими повышенной концентрации внимания и быстроты психомоторных реакций.

Дети.

Поскольку в составе лекарственного средства содержится этанол, настойку не рекомендуется применять внутрь детям возрастом до 12 лет.

Способ применения и дозы.

Принимают внутрь до еды. Взрослым рекомендуется принимать по 20 капель настойки, разведенных в ¼ стакана воды, 3 раза в день. Детям старше 12 лет столько капель на прием, сколько лет ребенку. Длительность курса лечения индивидуальна для каждого пациента с учётом заболевания, переносимости лекарственного средства и достигнутого лечебного эффекта.

Не рекомендуется применять настойку в течение длительного времени из-за содержания этанола. Продолжительность приема у детей должна быть минимальной. Во время лечения необходимо избегать применения других этанолсодержащих средств.

Передозировка.

При значительном превышении дозы возможно возникновение сонливости, брадикардия, требующие отмены применения препарата и проведения симптоматической терапии.

Побочные эффекты.

Возможны аллергические реакции (покраснение, сыпь на коже, зуд), брадикардия, при применении в больших дозах – снижение артериального давления, головокружение, тремор, сонливость.

В случае возникновения побочных реакций, в том числе не указанных в данной инструкции, необходимо прекратить прием лекарственного средства и обратиться к врачу.

Взаимодействие с другими лекарственными средствами и другие виды взаимодействий.

При совместном назначении с сердечными гликозидами происходит усиление кардиотонического эффекта. Прием с солями алкалоидов не рекомендуется в связи с возможностью образования комплексов. Не рекомендуется одновременное применение с антиаритмическими средствами III класса, а также с цизапридом.

Взаимодействия, связанные с наличием в составе этилового спирта: необходимо избегать совместного приема лекарственных средств, вызывающих дисульфирамоподобную реакцию (ощущение жара, покраснение кожных покровов, рвота, тахикардия) при совместном приеме с алкоголем (дисульфирам, цефамандол, цефоперазон, латамоксеф, хлорамфеникол, хлорпропамид, глибенкамид, глипизид, толбутамид, гризеофульвин, производные нитро-5-имидазола (метронидазол, орнидазол, тинидазол), кетоконазол, прокарбазин).

Необходимо избегать одновременного применения других лекарственных средств, содержащих этиловый спирт.

Срок годности. 4 года.

Не применять препарат после окончания срока годности, указанного на упаковке!

Условия хранения.

Хранить при температуре не выше 25 °С в недоступном для детей месте.

Упаковка. По 50 мл в стеклянном флаконе с пробкой-капельницей в упаковке № 1.

Категория отпуска. Без рецепта.

Название и адрес производителя.

ООО «ДКП «Фармацевтическая фабрика».

Украина, 10014, г. Житомир, ул. Лермонтовская, 5.